



**CRNOGORSKA AKADEMIJA**  
**NAUKA I UMJETNOSTI**  
Predsjednik  
Akademik Dragan K. Vukčević  
**Br. 02-191/1**

81000 Podgorica  
Rista Stijovića 5  
Crna Gora  
Tel.+ 382 20 655 450  
Fax: + 382 20 655-451  
E-mail: [canu@canu.ac.me](mailto:canu@canu.ac.me)  
[www.canu.me](http://www.canu.me)

Podgorica, 11. februar 2020.

Vlada Crne Gore  
Gospodin Duško Marković, predsjednik

Poštovani predsjedniče Markoviću,

Crnogorska akademija nauka i umjetnosti je na sjednici Predsjedništva, održanoj 11. februara 2020. godine, razmotrila dopis kojim ste nam, u ime Vlade Crne Gore, uputili poziv za dijalog od suštinskog interesa za dobrobit građana i države Crne Gore.

Naš stav je da treba podržati dijalog kao način, kompromis kao sredstvo i dogovor kao cilj u rješavanju aktuelnih problema u Crnoj Gori.

Dogovor je Crnoj Gori potreban ne samo kao sporazum onih čiji su ciljevi različiti, već, prije svega, kao temeljni konsenzus onih koji žele da grade zajedničku kuću – državu Crnu Goru.

Istorija nas uči da smo kroz vrijeme uspijevali da sebe hrabro sačuvamo od drugih. Ona svjedoči da smo, ponekad, znali i druge da ljudski sačuvamo od sebe. Ali, ta ista istorija nas opominje da često nijesmo umjeli da sačuvamo sebe od sebe samih. I danas smo u jednom od takvih iskušenja.

Zato, Crnogorska akademija nauka i umjetnosti smatra da država Crna Gora i mir u njoj nemaju cijenu. Put za njihovo očuvanje je u poštovanju pravnog poretka i institucija i ostvaruje se kroz dijalog i međusobno razumijevanje. Partikularni interesi ne mogu biti iznad ovih vrijednosti. Svijest o tome nas obavezuje na uzdržanost od krupnih riječi i ishitrenih postupaka.

Mi, kao institucija, nemamo političke moći, niti pravnih sredstava da utičemo na značajne državne odluke, ali znamo da su znanje i kultura one oblasti u kojima je posljednja odbrana identiteta jednog društva i njegove države. Nastojimo da znanje, građanska ravnopravnost, društvena solidarnost i vladavina prava postanu oni ideali kojima savremena Crna Gora teži na svom putu ka Evropi.

Zato smo spremni da u neposrednom dijalogu, kroz naučne skupove i tribine, kroz projekte i knjige, kroz leksikone i enciklopedije, damo doprinos jačanju identiteta, afirmaciji institucija i ukupnom napretku države Crne Gore.

Poštovani predsjedniče Markoviću,

Iskustvo nas uči da sadašnjost najbolje koristimo kada planiramo budućnost. Nadamo se da je savremena Crna Gora sposobna i spremna za taj iskorak i za ulazak u evropsku zajednicu država koje afirmišu civilizacijske vrijednosti zasnovane na poštovanju znanja, etičnosti i kulture. Vjerujemo da nam je u toj zajednici mjesto.

Crnogorska akademija nauka i umjetnosti, svjesna svoje uloge i odgovornosti, spremna je da u neposrednoj saradnji i dijalogu sa Vladom Crne Gore i svima koji građansku i demokratsku Crnu Goru doživljavaju kao svoju kuću, dā doprinos ovim razvojnim ciljevima.

S poštovanjem,



*D. K. Vukčević*  
PREDSJEDNIK  
Akademik Dragan K. Vukčević